

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Novac - pojam, nastanak i funkcije". Rad ima 15 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

Tema: NOVAC

POJAM, NASTANAK I FUNKCIJE

- seminarski rad -

SADRŽAJ

NOVAC

POJAM, NASTANAK I FUNKCIJE

UVOD

Novac je sve ono što je opšteprihvaćeno kao sredstvo plaćanja za robu i usluge i za otplatu dugova.

Novac ima tri osnovne funkcije: kao sredstvo razmene, kao jedinica za računanje i kao skladište vrednosti. Novac kao sredstvo razmene izbegava različito vrednovanje robe kod trampe, pa time olakšava razmenu, smanjuje transakcione troškove i podstiče specijalizaciju. Novac kao jedinica za računanje smanjuje broj cena potrebnih u ekonomiji, pa time i transakcione troškove. Novac kao skladište vrednosti pruža jednu alternativu, koja je bolja od čuvanja nekih roba koje tokom vremena gube vrednost (namirnice itd), mada i sam novac može, u vreme inflacije, da gubi vrednost.

## 1. NOVAC

Novac se javlja u sistemu robne proizvodnje, a nije ga bilo u naturalnoj razmeni. Pošto se svaka roba u procesu razmene može se zameniti za bilo koju drugu robu, pokazuju da su robe ekvivalenti. Razmena određuje samo odnose cena, a jedinica kojom se meri vrednost arbitarna, zavisi samo od dogovora. Slična situacija je kod merenja težine.

Najstariji oblik novca je robni novac. Jedini određeni proizvod, najčešće plemeniti metal kao što je zlato, preuzimao je na sebe funkciju merenja vrednosti svih drugih roba. U robno novčanom sistemu novčana jedinica, na primer dolar, definisana je pravno kao izvesna količina zlata. Pošto se zlato moglo razmeniti u određenom odnosu sa bilo kojom robom, ovim se definisala i cena u dolarima za svaku pojedinačnu robu.

U robnom društvu se razvio sistem merenja i prenošenja vrednosti koji je nezavistan od toga o kojoj se robi radi, a merilo je nađeno u novčanom obliku vrednosti.

Plaćanje se može obaviti u gotovom novcu u trenutku i na mestu gde je roba kupljena, mada se danas može kupiti i na odloženo plaćanje. To je plaćanje na kredit.

Na osnovu razmatranje prirode novca kao društvenog odnosa može se izvesti nekoliko važnih zaključaka o ulozi novca u ekonomskoj aktivnosti:

novčani oblik vrednosti različit i nezavistan od vrednosti robe je inherentan sistemu razmene;

razvoj novca se odvija paralelno sa razvojem same razmene;

mada je novčani oblik vrednosti univerzalna karakteristika robne proizvodnje, oblici novca su različiti promenjivi;

bez obzira da li postoji ili ne postoji novčana roba, postoji tendencija razvoja hijerarhije obaveza različitih stepena prihvatljivosti, plaćanje agenata na jednom nivou piramide zahteva izvršenja obaveza agenata na sledećem nivou obaveznosti.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU. -----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

**MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)**